Rolf Haftmann: Aufgabensammlung zur Hoheren Mathematik mit ausfuhrliclneL6sungen
(Hinweisezu den Quellen fur die Aufgaben)

Aufgabe 5.79

Lésen Sie die Gleichung’ +iz— 1—i =0 mit Hilfe der Uiblichen Lésungsformel fiir quadra-
tische Gleichungen!

LOosung:
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|3+4i|=v32+42=5 ¢ = arctarE =53.130102 (da I. Quadrant),

3+ 4i = 5(cos 53130102 +isin53130102) = 5(cos 413130102 +isin413130102)
V/5(cos 26565057 +isin 2656505F) = 2+ i

V3+4i=
V/5(cos 206565051 +isin 206565051) = —2 — i
—id (£ (240)  —i+(2+i) 1
a/2= 2 T2 T -1

(Probe: (z—2z1)(z—2) = (z—1)(z+1+i) = Z+z+iz—z—1—i = Z+iz—1-i.)


http://www-user.tu-chemnitz.de/~rhaf/Aufgabensammlung/Sammlung/Aufgabensammlung.pdf
http://www-user.tu-chemnitz.de/~rhaf/Aufgabensammlung/Sammlung/Aufgabensammlung.pdf#page=2

